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FZ-2380/2/25/AJ 
 

 
 

Odpowiedzi na pytania do SWZ oraz modyfikacja SWZ 
 

 
dotyczy: postępowania  o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego na 

wykonywanie usług odbioru i transportu odpadów komunalnych z jednostek podległych 

Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi. 

 

 

Komenda Wojewódzka Policji w Łodzi, na podstawie art. 135 ustawy Prawo zamówień 

publicznych (Dz.U. 2024 poz. 1320) odpowiada na pytania Wykonawcy, które wpłynęły do 

Zamawiającego w dniu 24.02.2025 r. za pośrednictwem platformy zakupowej. 

 
PYTANIE 1 
Dotyczy: Załącznik nr 8 Projekt umowy §4 ust. 5  

„5. Każdorazowo po zakończeniu wykonania usługi Wykonawca zobowiązany jest uporządkować 
miejsce jej wykonania.” 
Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:  

„5. Każdorazowo po zakończeniu wykonania usługi Wykonawca zobowiązany jest uporządkować 
miejsce jej wykonania, jeżeli do zanieczyszczenia terenu doszło z winy Wykonawcy w wyniku 
niewłaściwego odbioru.” 

 
ODPOWIEDŹ 1 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy §4 ust. 5. 
 
 
PYTANIE 2 
Dotyczy Załącznik nr 8 Projekt umowy §5 ust. 5: 

„5. Zamawiającemu przysługuje prawo zmiany miejsca ustawienia pojemników, ilości pojemników 
lub ich pojemności, a także częstotliwości wywozu odpadów w czasie trwania umowy.” 
Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:  

„5. Zamawiającemu przysługuje prawo zmiany miejsca ustawienia pojemników, ilości pojemników 
lub ich pojemności,a także częstotliwości wywozu odpadów w czasie trwania umowy, po pisemnym 
lub mailowym  uzgodnieniu z Wykonawcą.” 
 
ODPOWIEDŹ 2 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy §5 ust. 5. 
 
 
PYTANIE 3 
Dotyczy Załącznik nr 8 Projekt umowy §5 ust. 6 oraz SWZ Rozdział 5 punkt 5.18: 
„Odbiór odpadów będzie odbywać się w dni robocze tj. od poniedziałku do piątku w godzinach od 8:00 
do 15:00.” 
Wykonawca wnioskuje o modyfikację powyższego zapisu na następujący: 
„Odbiór odpadów będzie odbywać się w dni robocze tj. od poniedziałku do piątku w godzinach od 6:00 
do 15:00.” 
 
ODPOWIEDŹ 3 
Zamawiający dokonuje zmiany zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy §5 ust. 6. oraz SWZ 
Rozdział 5 punkt 5.18 w następujący sposób: 
„Odbiór odpadów będzie odbywać się w dni robocze tj. od poniedziałku do piątku w godzinach od 6:00 
do 15:00 w sytuacji, gdy umożliwiają to godziny funkcjonowania poszczególnych jednostek Policji. W 
innych przypadkach w godzinach od 8:00 do 15:00 .” 
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PYTANIE 4 
Dotyczy Załącznik nr 8 Projekt umowy §3 ust. 3: 
„Ze strony Wykonawcy usługi będą wykonywać osoby wymienione w Wykazie osób (Załącznik nr  … 
do umowy), odpowiedzialne za realizację przedmiotu umowy ze strony Wykonawcy. Zmiana obsady 
osobowej wykonującej umowę wymaga każdorazowego uzgodnienia z Zamawiającym i może nastąpić  
na podstawie złożonych przez strony oświadczeń pisemnych (pismo Wykonawcy wraz z pisemnym 
zatwierdzeniem przez Zamawiającego), które stanowić będą załącznik do umowy i nie będą wymagały 
podpisania aneksu do umowy.” 
Oraz §7 ust. 5: 
„O każdej zmianie osób wymienionych w Wykazie osób, Wykonawca/podwykonawca zobowiązany jest 
niezwłocznie (najpóźniej w terminie 3 dni roboczych od powstania zmiany) poinformować 
Zamawiającego poprzez złożenie aktualnego Wykazu osób. Zmiany w Wykazie osób, nie wymagają 
zmiany umowy.” 
Wykonawca wnioskuje o modyfikację powyższego zapisu na następujący: 
„Ze strony Wykonawcy usługi będą wykonywać osoby wymienione w Wykazie osób (Załącznik nr  … 
do umowy), odpowiedzialne za realizację przedmiotu umowy ze strony Wykonawcy. Zmiana obsady 
osobowej wykonującej umowę nie wymaga każdorazowego uzgodnienia z Zamawiającym i może 
nastąpić  na podstawie złożonych przez strony oświadczeń pisemnych lub mailowych (pismo lub mail  
Wykonawcy wraz z pisemnym zatwierdzeniem przez Zamawiającego), które stanowić będą załącznik 
do umowy i nie będą wymagały podpisania aneksu do umowy”. 
Oraz: 
„O zmianie osób wymienionych w Wykazie osób, Wykonawca/podwykonawca informuje 
Zamawiającego mailowo poprzez złożenie aktualnego Wykazu osób. Zmiany w Wykazie osób, nie 
wymagają zmiany umowy.” 

 
ODPOWIEDŹ 4 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy §3 ust. 3 
oraz §7 ust. 5. 
 
 
PYTANIE 5 
Dotyczy Załącznik nr 8 Projekt umowy §6 ust. 2,3,4,5: 
2. Zgłoszenie reklamacji będzie następować  telefonicznie  na nr telefonu: ……………………………. 

lub na adres e-mail …………………………………………………….., a następnie będzie 
potwierdzone w ciągu  1 dnia                na piśmie, w którym będzie zapis o dacie telefonicznego 
zgłoszenia.  

3. Wykonawca rozpatrzy reklamację dotyczącą jakości wykonanej usługi w ciągu 1 dnia od daty 

zgłoszenia (potwierdzonego pismem). W przypadku uznania reklamacji za uzasadnioną, 

Wykonawca ponownie wykona usługę w terminie 1 dnia od dnia uznania reklamacji za uzasadnioną 

na własny koszt. W razie braku możliwości jej wykonania, comiesięczne wynagrodzenie zostanie 

pomniejszone o wartość nienależycie wykonanej usługi.  

4. Nieudzielenie odpowiedzi (telefonicznie lub e-mailem) na zgłoszoną reklamację w ciągu 2 dni od 

dnia jej otrzymania uważa się za uznanie reklamacji za uzasadnioną.  

5. W przypadku niewykonania usługi przez Wykonawcę, Zamawiający ma prawo do zlecenia usługi 

innemu podmiotowi na koszt Wykonawcy. 

Wnioskujemy o zmianę powyższych zapisów na następujące: 
2. Zgłoszenie reklamacji będzie następować  telefonicznie  na nr telefonu: ……………………………. 

lub na adres e-mail ……………………………………,   
3. Wykonawca rozpatrzy reklamację dotyczącą jakości wykonanej usługi w ciągu 3 dni roboczych od 

daty zgłoszenia (potwierdzonego pismem). W przypadku uznania reklamacji za uzasadnioną 

Wykonawca ponownie wykona usługę w terminie do 3 dni od daty uznania reklamacji za 

uzasadnioną na własny koszt. W razie braku możliwości jej wykonania, comiesięczne 

wynagrodzenie zostanie pomniejszone o wartość nienależycie wykonanej usługi.  

4. Nieudzielenie odpowiedzi (telefonicznie lub e-mailem) na zgłoszoną reklamację w ciągu 3 dni 

roboczych od dnia jej otrzymania uważa się za uznanie reklamacji za uzasadnioną.  

5. W przypadku niewykonania usługi przez Wykonawcę, Zamawiający ma prawo do zlecenia usługi 

innemu podmiotowi na koszt Wykonawcy 

ODPOWIEDŹ 5 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy §6 ust. 
2,3,4,5. 
 
 
 



PYTANIE 6 
Dotyczy Załącznik nr 8 Projekt umowy § 9 ust. 2: 
„Ostateczne rozliczenie za odebrane odpady nastąpi na podstawie faktur VAT wystawionych przez 
Wykonawcę, po każdym miesiącu realizowania umowy. Podstawą zapłaty faktury VAT będzie pisemne 
potwierdzenie prawidłowego wykonania usługi  za dany miesiąc dokonane  przez osobę wymienioną w  
§ 3 ust. 1 umowy”. 
Wykonawca wnioskuje o następującą modyfikację powyższego zapisu: 
„Ostateczne rozliczenie za odebrane odpady nastąpi na podstawie faktur VAT wystawionych przez 
Wykonawcę, po każdym miesiącu realizowania umowy. Podstawą zapłaty faktury VAT będzie pisemne 
potwierdzenie prawidłowego wykonania usługi za dany miesiąc dokonane  przez osobę wymienioną w  
§ 3 ust. 1 umowy”. 
Oraz SWZ rozdział 5 Opis przedmiotu zamówienia punkt 5.6: 
„Odbiór  odpadów będzie realizowany sukcesywnie w zależności od potrzeb Zamawiającego i musi być 
potwierdzony przez osoby upoważnione przez Zamawiającego, które będą odpowiedzialne za kontrolę 
przebiegu wykonania umowy oraz za dokonanie odbioru jakościowego i ilościowego usług.” 
Wykonawca wnioskuje o następującą modyfikację powyższego zapisu: 
„Odbiór  odpadów będzie realizowany sukcesywnie w zależności od potrzeb Zamawiającego. Osoby 
upoważnione przez Zamawiającego będą odpowiedzialne za kontrolę przebiegu wykonania umowy 
oraz za dokonanie odbioru jakościowego i ilościowego usług.” 
 
ODPOWIEDŹ 6 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy § 9 ust. 
2 oraz SWZ rozdział 5- Opis przedmiotu zamówienia punkt 5.6. 
 
 
PYTANIE 7 
Dotyczy Załącznik nr 8 Projekt umowy § 9 ust. 4: 
„Wykonawca doręcza faktury VAT odbiorcom usług tj. osobom wskazanym w § 3 ust. 1, które 
potwierdzają pisemnie prawidłowe wykonanie usługi.” 
Wykonawca wnioskuje o następującą modyfikację powyższego zapisu: 
„Wykonawca doręcza faktury VAT drogą elektroniczną na wskazany przez Zamawiającego adres 
e-mail. osobom wskazanym w § 3 ust. 1, które potwierdzają pisemnie prawidłowe wykonanie usługi.” 
 
ODPOWIEDŹ 7 
Zamawiający dokonuje zmiany zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy § 9 ust. 4. 
„Wykonawca doręcza faktury VAT odbiorcom usług za pomocą operatora pocztowego osobom 
wskazanym w § 3 ust. 1, które potwierdzają  na fakturze pisemnie prawidłowe wykonanie usługi (dla 
potrzeb Zamawiającego)”. Brak jest możliwości doręczania faktur VAT drogą elektroniczną na wskazany 
przez Zamawiającego adres e-mail. 
 
 
PYTANIE 8 
Dotyczy Załącznik nr 8 Projekt umowy §10 ust. 1 pkt. 2: 
„(…) za niewywiązywanie się z realizacji postanowienia § 4 ust. 3 niniejszej umowy w wysokości 0,2 % 
wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 9 ust. 1, za każdy rozpoczęty dzień 
zwłoki, jednak nie więcej niż 5% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto umowy, o którym mowa 
w § 9 ust. 1;” 
oraz §10 ust. 1 pkt. 3: 
„za niezrealizowanie usługi w terminach wynikających z harmonogramu realizacji  wywozu odpadów lub 
po upływie 3 dni roboczych od daty telefonicznego zgłoszenia, o którym mowa w § 5 ust.2, w wysokości 
0,02 % wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 9 ust. 1, za każdy rozpoczęty 
dzień zwłoki;” 
oraz §10 ust. 4: 
„Łączna maksymalna wysokość kar umownych, o których mowa w ust. 1 nie może przekroczyć 35% 
łącznej wartości brutto umowy, o której mowa w § 9 ust. 1.” 
Wykonawca wnioskuje o zmianę powyższych zapisów na następujące: 
„(…) za niewywiązywanie się z realizacji postanowienia § 4 ust. 3 niniejszej umowy w wysokości do 
0,1 % wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 9 ust. 1, za każdy rozpoczęty 
dzień zwłoki; jednak nie więcej niż 5% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto umowy, o którym 
mowa w § 9 ust. 1” 
„za niezrealizowanie usługi w terminach wynikających z harmonogramu realizacji  wywozu odpadów lub 
po upływie 3 dni roboczych od daty telefonicznego zgłoszenia, o którym mowa w § 5 ust. 2, w 
wysokości 0,01 % wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 9 ust. 1, za 
każdy rozpoczęty dzień zwłoki;” 
„Łączna maksymalna wysokość kar umownych, o których mowa w ust. 1 nie może przekroczyć 20% 
łącznej wartości brutto umowy, o której mowa w § 9 ust. 1.” 



ODPOWIEDŹ 8 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy §10 ust. 1 
pkt. 2 i 3  oraz §10 ust. 4. 
 
 
PYTANIE 9 
Dotyczy Załącznik nr 8 Projekt umowy §11 ust. 1: 
„Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od umowy i naliczenia kary  umownej, o której mowa 

w § 10 ust.1 pkt. 1,          w szczególności gdy: 
1)  Wykonawca trzykrotnie opóźnił się w realizacji którejkolwiek usługi;” 

Wykonawca wnioskuje o zmianę powyższego zapisu na następujący: 
„Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od umowy i naliczenia kary  umownej, o której mowa 

w § 10 ust.1 pkt. 1,        w szczególności gdy: 
1)  Wykonawca trzykrotnie opóźnił się w realizacji którejkolwiek usługi i mimo złożenia reklamacji 

przez Zamawiającego w wyznaczonym terminie nie wykonał usługi;” 
 

ODPOWIEDŹ 9 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w załączniku nr 8 do SWZ – Projekt umowy §11 ust.1. 
 
 
 
 

W wyniku zadanych pytań Zamawiający, na podstawie art. 137 ustawy Prawo zamówień 
publicznych (Dz.U. 2024 poz. 1320) modyfikuje SWZ w następującym zakresie: 
 
1. Załącznik nr 8 do SWZ § 4 ust. 5 otrzymuje brzmienie: 

„ Każdorazowo po zakończeniu wykonania usługi Wykonawca zobowiązany jest uporządkować miejsce 
jej wykonania, jeżeli do zanieczyszczenia terenu doszło z winy Wykonawcy w wyniku 
niewłaściwego odbioru.” 
 

 

2. Załącznik nr 8 do SWZ § 5 ust. 5 otrzymuje brzmienie: 

 „ Zamawiającemu przysługuje prawo zmiany miejsca ustawienia pojemników, ilości pojemników lub ich 
pojemności, a także częstotliwości wywozu odpadów w czasie trwania umowy, po pisemnym lub 
mailowym  uzgodnieniu z Wykonawcą.” 

 

 

3. Załącznik nr 8 do SWZ § 5 ust. 6 oraz pkt. 5.18 SWZ otrzymują brzmienie: 

 „Odbiór odpadów będzie odbywać się w dni robocze tj. od poniedziałku do piątku w godzinach od 6:00 
do 15:00 w sytuacji, gdy umożliwiają to godziny funkcjonowania poszczególnych jednostek Policji. W 
innych przypadkach  w godzinach od 8:00 do 15:00 .” 
 
 
4. Załącznik nr 8 do SWZ § 3 ust. 3 otrzymuje brzmienie:  

„Ze strony Wykonawcy usługi będą wykonywać osoby wymienione w Wykazie osób (Załącznik nr  … 
do umowy), odpowiedzialne za realizację przedmiotu umowy ze strony Wykonawcy. Zmiana obsady 
osobowej wykonującej umowę nie wymaga każdorazowego uzgodnienia z Zamawiającym i może 
nastąpić  na podstawie złożonych przez strony oświadczeń pisemnych lub mailowych (pismo lub mail 
Wykonawcy), które stanowić będą załącznik do umowy i nie będą wymagały podpisania aneksu do 
umowy”. 
 
5. Załącznik nr 8 do SWZ § 7 ust. 5 otrzymuje brzmienie: 

 „O zmianie osób wymienionych w Wykazie osób, Wykonawca/podwykonawca informuje 
Zamawiającego mailowo poprzez złożenie aktualnego Wykazu osób. Zmiany w Wykazie osób, nie 
wymagają zmiany umowy.” 
 
 
6. Załącznik nr 8 do SWZ § 6 ust. 2,3,4 otrzymuje brzmienie: 

2. Zgłoszenie reklamacji będzie następować  telefonicznie  na nr telefonu: …………………………….  

lub na adres e-mail ……………………………………,   

3.Wykonawca rozpatrzy reklamację dotyczącą jakości wykonanej usługi w ciągu 3 dni roboczych od 
daty zgłoszenia. W przypadku uznania reklamacji za uzasadnioną Wykonawca ponownie wykona 
usługę w terminie do 3 dni od daty uznania reklamacji za uzasadnioną na własny koszt. W razie 
braku możliwości jej wykonania, comiesięczne wynagrodzenie zostanie pomniejszone o wartość 
nienależycie wykonanej usługi.  



4.Nieudzielenie odpowiedzi (telefonicznie lub e-mailem) na zgłoszoną reklamację w ciągu 3 dni 

roboczych od dnia jej otrzymania uważa się za uznanie reklamacji za uzasadnioną.  

 
 
7. Załącznik nr 8 do SWZ § 9 ust. 4 w Załączniku nr 8 otrzymuje brzmienie: 

 „Wykonawca doręcza faktury VAT odbiorcom usług za pomocą operatora pocztowego osobom 
wskazanym w § 3 ust. 1, które potwierdzają  na fakturze pisemnie prawidłowe wykonanie usługi (dla 
potrzeb Zamawiającego)”. Brak jest możliwości doręczania faktur VAT drogą elektroniczną na wskazany 
przez Zamawiającego adres e-mail. 
 
 
8. Załącznik nr 8 do SWZ § 10 ust. 1 pkt. 2 otrzymuje brzmienie: 

 „(…) za niewywiązywanie się z realizacji postanowienia § 4 ust. 3 niniejszej umowy w wysokości do 
0,1 % wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 9 ust. 1, za każdy rozpoczęty 
dzień zwłoki; jednak nie więcej niż 5% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto umowy, o którym 
mowa w § 9 ust. 1” 
 
 
9. Załącznik nr 8 do SWZ § 10 ust. 1 pkt. 3 otrzymuje brzmienie: 

„za niezrealizowanie usługi w terminach wynikających z harmonogramu realizacji  wywozu odpadów lub 
po upływie 3 dni roboczych od daty telefonicznego zgłoszenia, o którym mowa w § 5 ust. 2, w 
wysokości 0,01 % wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 9 ust. 1, za 
każdy rozpoczęty dzień zwłoki;” 
 
 
10.  Załącznik nr 8 do SWZ § 10 ust. 4 otrzymuje brzmienie: 

„Łączna maksymalna wysokość kar umownych, o których mowa w ust. 1 nie może przekroczyć 20% 
łącznej wartości brutto umowy, o której mowa w § 9 ust. 1.” 
 
 
11. Załącznik nr 8 do SWZ § 11 ust. 1 pkt. 1 otrzymuje brzmienie: 

„Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od umowy i naliczenia kary  umownej, o której mowa 
w § 10 ust.1 pkt. 1, w szczególności gdy: 

1)  Wykonawca trzykrotnie opóźnił się w realizacji którejkolwiek usługi i mimo złożenia reklamacji 
przez Zamawiającego w wyznaczonym terminie nie wykonał usługi;” 

 
 
12. Zmianie ulega termin składania i otwarcia ofert oraz termin związania ofertą: 

Zapisy pkt 17.1 oraz 18.1. i 18.5. SWZ otrzymują brzmienie:  
17.1. Wykonawca pozostaje związany ofertą do dnia 11.06.2025 r. 
18.1. Termin składania ofert upływa 14.03.2025 r. o godz. 10:00. 
18.5. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 14.03.2025 r. o godz. 10:30 - w Sekcji ds. Funduszy Pomocowych 

i Zamówień Publicznych, ul. Lutomierska 108/112, 91-048 Łódź, poprzez wykorzystanie 
odpowiedniej, dedykowanej strony dla niniejszego postępowania na 
https://platformazakupowa.pl/pn/kwp_lodz     

 
 
Zamawiający przedstawia w załączeniu poprawiony wzór umowy - zał. 8 do SWZ. 
 

Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

Zmiana treści SWZ prowadzi do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu.  

 

 

 

 

Zastępca 
Komendanta Wojewódzkiego Policji w Łodzi 

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 
 

/-/ mł.  insp. Anita Tim – Warchał 
 

 

 

sporządzono 1 egz.  

zamieszczono na stronie internetowej prowadzonego postępowania 
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